
Mi az a részvételi költségvetés? 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 6. § a) pontja 

szerint a helyi önkormányzat feladatai ellátása során támogatja a lakosság önszerveződő 

közösségeit, együttműködik ezen közösségekkel, biztosítja a helyi közügyekbe való széles körű 

állampolgári részvételt. A közösségi részvételi költségvetés ennek a célnak a teljesítését 

szolgálja.  

Tihany Község Önkormányzat hosszú távú célja, hogy kétirányú kommunikációt teremtsen a 

lakosok és az Önkormányzat között. Az Önkormányzat ezáltal jobban megismerheti a lakosok 

igényeit, valamint a lakosok is jobban megismerhetik az önkormányzat működését, a 

fejlesztéseket megelőző előkészítő munkát, az önkormányzat gazdálkodását, továbbá 

közvetlenül dönthetnek a fejlesztésekről. Ehhez szükség van arra, hogy az önkormányzat képes 

legyen bizonyos döntéseit és működési kompetenciákat átengedni az állampolgároknak, az 

állampolgároknak pedig akarniuk kell felelősséget vállalni a döntésekért és ezek közösségi 

megvalósításáért 

A közösségi részvételi költségvetés első évében a programban résztvevőktől legfeljebb három, 

egyenként maximum bruttó 5 millió forint értékű projekt megvalósítására vár az Önkormányzat 

javaslatot, amelyek együttes összege legfeljebb bruttó 5 millió forint lehet.  

 

Hogyan vehetek részt benne? 

Fontos, hogy az ifjúságot is bevonjuk a közösségi részvételi költségvetési folyamatba. A 

fiatalok gyakran nagy energiával és kreativitással rendelkeznek és számos olyan projektötlettel 

állnak elő, amelyeket az idősebb generációk esetleg nem fontolnak meg, ezért a programban 

minden tihanyi lakhellyel vagy tartózkodási hellyel bíró 14 életévet betöltött személy részt 

vehet mind ötlet benyújtásával, mind egyéb közreműködőként. Projektjavaslatot tehet 

magánszemély, jogi személyiséggel rendelkező vagy nem bíró entitás, vagy előzőek csoportja. 

Az ötletet benyújtó személy az ötletadás mellett vállalhat közreműködést a megvalósításban 

vagy / és a fenntartásban. 
 

Milyen ötleteket érdemes beadni? 

Ezek a projektek közösségi igényt kell, hogy tükrözzenek, a megvalósítást követően 

fenntartható módon, további beruházást nem igényelve kell, hogy továbbműködjenek, valamint 

járuljanak hozzá a közösségi értékekhez, a környezetkímélő, fenntartható fejlődéshez. A projekt 

nem minősülhet támogatásnak, nem irányulhat sem magánszemély, sem szervezet vagy csoport 

saját tevékenységének támogatására, sem pedig meglévő szolgáltatás finanszírozására. 

 

Hogyan adhatom le ötleteimet? 

Az ötleteket a projektjavaslat űrlapon kell benyújtani. Egy ötletgazda korlátlan számban 

nyújthat be javaslatot. A javaslattételre online és papíralapon van lehetőség. A papíralapú 

javaslatokat az Önkormányzat kijelölt irodájában lehet leadni. 

A projektjavaslat tartalmazza az ötletgazda nevét, elérhetőségét és a programban való részvételi 

feltételek elfogadását, valamint, hogy hozzájárul, ahhoz, hogy adatai és a projektjavaslat a 

nyilvánosság számára hozzáférhető legyen. A projektjavaslat terjedelme maximum 3 gépelt 

oldal lehet, írásban nyújtható be az önkormányzat honlapjának közösségi részvételi 

költségvetés oldalán, e-mail címén, vagy levélben, vagy a személyesen ügyfélfogadási időben.  

Mi kell tartalmaznia a projektjavaslatnak? 

Tartalmaznia kell egy leírást, az elérni kívánt célt és lehetőség szerint a megvalósítás módját és 

helyszínét, opcionálisan egy általa megbecsült megvalósítási költséget, idő és emberi erőforrás 

ráfordítás igényét és a beszerzendő eszközöket, szükség esetén mellékletet csatolhat. 

 



Mi történik az ötletemmel beadás után? 

A beérkező ötletek egy többlépcsős szűrési folyamatban vesznek részt. Minden beadott ötlet 

megvizsgálásra kerül a közösségi részvételi költségvetés koordinációjáért felelős személy 

által, hogy szerepel-e benne sértő, uszító vagy pártpolitikai tartalom, valamint, hogy a 

megvalósítás az önkormányzat hatáskörébe, illetve illetékességi területébe tartozik-e. Ezekben 

az esetekben az ötlet nem kerül nyilvánosságra. 

Ezt követően az önkormányzat munkatársai nézik át az ötleteket, és megvizsgálják, hogy az 

ötlet reálisan megvalósítható-e, és nem ütközik-e esetleg jogszabályba vagy az önkormányzat 

más projektjeivel, amennyiben szükséges, pontosítják a tartalmukat, és költséget becsülnek 

hozzájuk.  

A hivatal előszűrésének célja, hogy kiválogassa azokat az ötleteket, amelyek megszavazásuk 

esetén megvalósíthatóak. Ez garantálja azt, hogy a később megvalósításra kerülő ötletek 

valóban kivitelezhetők legyenek anyagi, technikai, illetve szakmai szempontból.  

Az előszűrés eredményéről egy összefoglaló, összesítő dokumentum készül, amely tartalmazza 

az elutasításra javasolt ötleteket és a megvalósítható ötleteket is. 

Valamennyi szakmailag támogatott és a szakmailag nem támogatott ötlet megjelenítésre kerül 

az önkormányzat honlapján, azok állapotának megjelenítésével. 

A szakmailag nem támogatott ötletek indoklással ellátott visszajelzést kapnak. 

Ezt követően az ötletek a fejlesztő munkacsoporthoz kerülnek.  

 

Mi a Munkacsoport feladata? 

A munkacsoportban az erre a feladatra jelentkező lakosok dolgoznak együtt a részvételi 

költségvetés folyamatában részt vevő önkormányzati munkatársakkal és az önkormányzati 

képviselőkkel. 

A hasonló ötleteket összevonják, egységesítik, szükség esetén továbbfejlesztik, kidolgozzák, 

mindezt az ötletgazdával egyeztetve. Felmérik a kockázatokat, pontos költségeket, a 

folyamatba bevonva az ötletgazdát és amennyiben szükséges, külön szakértőket. Szavazásra 

készíti elő a projektjavaslatokat közérthető rövid leírással együtt és összeállítja a szavazólapra 

javasolt ötletek listáját. 

 

Hogyan vehetek részt a Munkacsoport munkájában? 

Az Önkormányzat meghirdeti a lakossági Munkacsoport való jelentkezés lehetőségét. 

Jelentkezni dr. Tóth Judit és Kónya Péter képviselőknél, valamint Tihany Község 

Önkormányzati Hivatalának titkárságán lehet. A jelentkezőkből kerülnek kiválasztásra a 

Munkacsoport tagjai. A felhívás a lehető legszélesebb körben kerül meghirdetésre, hogy minél 

több lakoshoz eljusson, így minél szélesebb társadalmi réteget lefedjen.  

 

Hogyan szavazhatok? 

Szavazni online és offline módon lehet. 

Online szavazás esetén a honlapon történő regisztrációt követően azon 18. életévüket betöltött 

személyek szavazhat, akik tihanyi lakhellyel, tartózkodási hellyel vagy ingatlantulajdonnal bíró 

személy, továbbá aki tartósan Tihanyban él vagy dolgozik.  

Egy szavazásra jogosult személy három szavazattal rendelkezik, melyet egy vagy több projektre 

is leadhat. 

Offline szavazás esetén a szavazatok leadása írásban, szavazó lapon történik a lakossági 

fórumon személyesen, egy a Tihanyi Visszhang újságban elérhető szavazólap beküldésével 

vagy személyes leadásával az önkormányzatnál.  

 

 

 



 

Mi történik a szavazatokkal? 

A szavazás végén a leadott szavazatok összesítése, ellenőrzése után a szavazatszámlálásról 

jegyzőkönyv készül. A legtöbb szavazatot kapó javaslatok valósulnak meg a rendelkezésre álló 

keretösszeg kimerüléséig. Az eredmény a honlapon keresztül közzétételre, mely tartalmazza a 

projekt rövid leírását, a becsült költséget, valamint a kapott szavazatok számát. 

 

Mikor valósul meg? 

A részvételi költségvetés nyertes ötleteiről az Önkormányzat képviselő-testülete dönt. Ezt 

követően megkezdődik a korábban már valamennyire megtervezett ötlet előkészítése, amelybe 

lehetőség szerint bevonjuk az ötletbeadót is.  

Az illetékes ügyosztályok újra megvizsgálják az ötlethez rendelt költségeket, bejárják a 

helyszínt, egyeztetnek a kivitelezés megkezdéséhez szükséges minden érintett szereplővel, 

beszerzik a szükséges engedélyeket, megrendelik az eszközöket stb. 

Minden ötlet más és más előkészítést, tervezést, beszerzési folyamatokat és kivitelezési munkát 

igényel, így egyes ötletek hamar, néhány hónapon belül meg tudnak valósulni, míg másokra 

hosszabb időt, akár egy évnél is többet kell várni adott esetben (gondoljunk csak az időjárási 

viszonyokra, amelyek nagymértékben meghatározhatják a kivitelezést). 

Minden nyertes ötletnek külön adatlapja lesz, ahol az érdeklődők nyomon tudják követni az 

ötlet haladását, aktuális státuszát. 

 

Ki valósítja meg a nyertes ötletetek? 

A program megvalósítása történhet az ötletgazda vagy az önkormányzat, vagy annak 

intézményei gondozásában. Előző esetben a kivitelezés forrásának biztosítására egy, a nyertes 

projektjavaslatot benyújtóval kötött támogatási szerződés megkötése szükséges, egyéb esetben 

az elfogadó döntést követően az önkormányzat a programot az egyéb fejlesztések 

megvalósításával megegyezően végzi el.  

Fontos a megvalósítás lépéseinek nyílt kommunikálása, a lakosság transzparens és folyamatos 

tájékoztatása. Tekintettel arra, hogy mind a tervezés, mind a kivitelezés előkészítése, a 

beszerzés, a megrendelés és maga a kivitelezés is hosszú hónapokig, akár egy évnél is tovább 

tarthat, minden ötletnek külön adatlapja lesz a honlapon, ahol nyomon lehet követni az ötlet 

előrehaladását.  

 

 

 

 
 

 


